
ATA nº 012/2017 

Ata da décima segunda sessão ordinária realizada no dia dezenove 

de junho de dois mil e dezessete, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de 

Poço das Antas, sob a presidência do vereador Leonardo José Flach, que iniciou às 

dezenove horas. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio 

Schneider, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José 

Flach, Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda 

Renita Wilke Gaelzer. A vereadora, Alicia Spiering, teve ausência justificada por 

atestado médico. O Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os 

trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi 

submetida à apreciação do Plenário e aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia 

cinco de junho de dois mil e dezessete. USO DA TRIBUNA: O vereador VALMIR 

JOSÉ FLACH saudou a mesa diretora, especialmente o Presidente Leonardo, 

assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Elisana, colegas vereadores, 

imprensa falada e escrita, ex-vereador, Oderlei, Vice-Prefeito, Laércio, Secretário, 

Laércio Flach, esposa e munícipes presentes. Falou que na tarde do dia  dezenove 

teve a oportunidade  de acompanhar o grupo de câmbio de Poço das Antas em uma 

integração no município de Westfália. Na oportunidade esteve acompanhado da 

vereadora Célia Lurdes Koerbes e do vice-prefeito Laércio Pedro Klein. O vereador 

comentou que o grupo de câmbio de Westfália tem como coordenadora social a 

Poçoantense Fabieli Wasem Magedanz. Destacou que a modalidade do câmbio é 

uma alternativa saudável e cada vez mais praticada entre as pessoas da segunda e 

terceira idade. Disse ser bom que a Administração Municipal, através da Assistência 

Social, incentiva essa integração. Também se manifestou em relação aos pedidos de 

munícipes que externaram a intenção de instalar uma empresa para a fabricação de 

paletes em Poço das Antas. Após contato com o Executivo, mostrou-se contente ao 

saber que a Administração Municipal está trabalhando para atrair empresas com essa 

finalidade, tendo em vista a quantidade de matéria prima à disposição para os paletes, 

que é a madeira de eucalipto. Finalizou dizendo que isso seria muito bom para Poço 

das Antas e que o Legislativo precisa apoiar essa ideia, pois vai beneficiar aos 

agricultores agregando valor à matéria prima aqui produzida, gerando impostos para 

o município. A vereadora CÉLIA LURDES KOERBES cumprimentou a mesa diretora, 

na pessoa do Presidente, assessora jurídica, Dra. Gisela, secretária, colegas 

vereadores, imprensa, Vice-prefeito, Secretário, Laércio Flach, Presidente do 

Sindicado, Ex-vereador Oderlei e munícipes presentes. Deu continuidade ao assunto 

sobre a prática do esporte, câmbio e também agradeceu ao Executivo pelo apoio em 

mais essa modalidade esportiva. A vereadora contou que o grupo surgiu há três anos 



com cerca de vinte pessoas, já hoje, são trinta que participam. Os participantes têm 

em média cinquenta e cinco a sessenta anos e a pessoa mais idosa que participa tem 

setenta e três anos. Conforme Célia, esse grupo de câmbio representa o município 

em vários campeonatos em diversas cidades, inclusive no litoral. O grupo se reúne 

todas as terças-feiras, às dezessete horas, no Ginásio Municipal de Esportes. Célia 

sugeriu que é possível a formação de mais grupos de câmbio em outras comunidades 

do município. Disse que o câmbio é um esporte muito saudável, que valoriza os idosos 

mantendo-os ativos e longe da depressão e ainda interagem com pessoas de outros 

municípios. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia um Projeto de Lei de autoria 

do Poder Legislativo e três do Poder Executivo. PROJETO DE LEI número doze de 

dois mil e dezessete, de autoria do vereador Marcos Antônio Beuren, denomina Rua 

Selima Wolfart, rua pública sem denominação no Loteamento Krindges, neste 

município, aprovado por unanimidade, com seis votos, ausência da vereadora Alicia, 

não votou o Presidente e o autor do Projeto de Lei. PROJETO DE LEI número 

dezenove de dois mil e dezessete, de iniciativa do Poder Executivo, dispõe sobre o 

Plano Plurianual para o quadriênio dois mil e dezoito a dois mil e vinte e um e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade, com sete votos, ausência da vereadora 

Alicia e não votou o Presidente. PROJETO DE LEI número vinte e quatro de dois mil 

e dezessete, de iniciativa do Poder Executivo, autoriza proceder à concessão de uso 

de sala do Centro Administrativo ao Banco do Estado do Rio Grande do Sul S.A e dá 

outras providências, aprovado por unanimidade, com sete votos, ausência da 

vereadora Alicia e não votou o Presidente. PROJETO DE LEI número vinte e cinco 

de dois mil e dezessete, de iniciativa do Poder Executivo, autoriza abrir Crédito 

Adicional Suplementar no valor de quinhentos e quarenta e um mil reais, com recursos 

da anulação de rubrica orçamentária e recursos do superávit, aprovado por 

unanimidade, com oito votos, ausência da vereadora Alicia, sendo que o Presidente 

votou. ASSUNTOS GERAIS: O plenário deliberou e aprovou a alteração de uma data 

do calendário anual de sessões ordinárias para o corrente exercício. A sessão do dia 

quatro de setembro foi adiada para o dia onze de setembro. O Presidente convidou a 

todos para participarem da festa do Colono e Motorista, no dia dois de julho, na Igreja 

Católica São Pedro Apóstolo. Encerrando a sessão, o Presidente em nome da Casa, 

agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia 

dez de julho de dois mil e dezessete, às dezenove horas. Nada mais havendo a tratar, 

eu, diretora legislativa, Elisana Kaiber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e 

aprovada será assinada pelo Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, dez 

de julho de dois mil e dezessete. 

 


